

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Президент Мерц остановился на полдороги |

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 08.07.2009.



Ханс-Рудольф Мерц с собственным рисунком на презентации в Морже, 2009 год (© Edipresse)

Шесть месяцев президентского срока - время для подведения итогов.

|  
Как известно, в Швейцарии формальный глава государства - президент - избирается из числа федеральных советников и исполняет свои обязанности в течение одного года, совмещая их с министерскими. По истечении этого срока он уступает это место другому коллеге из числа министров. Поэтому многие федеральные советники успевают поносить президентский портфель несколько раз.

Министр финансов, доктор политических наук Ханс-Рудольф Мерц, избранный в Федеральный совет в 2003 году, в высшую политическую должность вступил впервые 10 декабря 2009 года. Сегодня он подвел итоги своего президентства. Результат «позитивный, несмотря на кризис». Член Радикально-Демократической партии, Мерц опровергает голоса критиков, которым он кажется на президентском посту слишком сдержанным или даже «усталым».

Ханс-Рудольф Мерц не видит смысла «устраивать шум» по поводу своего стиля руководства Федеральным советом. «Швейцария - это не королевство», - заметил он на пресс-конференции во вторник, очевидно, желая подчеркнуть, что Швейцария -

демократическая страна и управлять ею нужно коллегиально.

Идея продления срока президентских полномочий, которая активно обсуждается во многих странах, швейцарского главу не привлекает. Скорее, считает он, что необходимо «пересмотреть круг обязанностей некоторых департаментов, в особенности министерства иностранных дел».

Глава департамента финансов также коснулся вопроса, который стал для Швейцарии самым животрепещущим в этом году: банковской тайны и переговоров с США на тему выдачи имен клиентов банка UBS, не вдаваясь, однако, при этом в детали. «Соединенные Штаты нуждаются в деньгах и атакуют страну, которую считают «налоговым раем», - так пояснил президент суть конфликта. Настал момент для Конфедерации избавиться от принадлежащих ей акций банка UBS, считает главный финансист страны. «Мы не будем продавать их в ближайшие дни, но все нужные условия для этого уже имеются. Цель продажи - не биржевые спекуляции и изменения курса акций, а желание не потерять ни одного цента из этих 6 миллиардов», - подчеркнул он.

Ханс-Рудольф Мерц положительно оценил политическое развитие страны в рамках Евросоюза: «Швейцария менее изолирована, чем раньше, но мы еще не прошли весь путь до конца». Президент желал бы, чтобы давление европейских стран на Швейцарию уменьшилось. Он выражает надежду, что так оно и будет, особенно после подписания ряда соглашений о двойном налогообложении.

■ Мерц также уверил собравшихся журналистов, что полностью восстановил свое здоровье после операции на сердце, проведенной в сентябре 2009 года - а ведь тогда швейцарские СМИ его практически похоронили, если не как человека, то уж как политика точно. «Все мои артерии превосходно работают, я не чувствую усталости, - подчеркнул он, - разве что приятную усталость после плотного обеда с бокалом красного вина».

Президент готов к путешествиям, но не поедет в Италию на заседание Большой Двадцатки. Швейцария не приглашена на этот съезд экономических лидеров мира. Зато он готов в любой момент вылететь в Ливию, где президент Каддафи уже практически год задерживает в заложниках двух швейцарских граждан («Наша Газета» писала о политическом [конфликте](#) двух стран, произшедшем после ареста сына президента Каддафи в Женеве).

Одним из самых приятных моментов года стал для Ханса-Рудольфа Мерца чемпионат по хоккею, проходивший в Берне. Он считает себя фанатом этого вида спорта. Также пришелся ему по душе визит в Женеву, на [Автомобильный Салон 2010](#): «Это мероприятие - настоящий барометр спроса, который позволяет сочетать удовольствие с делами».

Президент и дети

В дополнение к теме президентства в Швейцарии: в функции главы государства входит и традиционная встреча с детьми швейцарцев за границей, с которыми он играет в вопрос-ответ. Вчера Ханс-Рудольф Мерц провел часть своего рабочего дня в зале Совета Кантонов, окруженный тремя десятками таких ребятишек, отдыхающих в летнем лагере в Венгене.

В очередной раз Мерц смог продемонстрировать свои таланты полиглota, разговаривая на немецком, французском и английском языках. Кстати, он может поддержать беседу и на русском и испанском.

Любимый вопрос на таких встречах: «Сколько Вы зарабатываете?» «400 тысяч франков в год. Это много, но мне приходится и немало тратить», - поделился президент и уточнил, что он также иногда делает пожертвования для спортивных организаций, культурных центров и домов инвалидов.

Но пытливые школьники не унимались: «Есть ли у президента в саду коллекция гномов?» Нет, гномы президентский садик не украшают, зато существует другой, совершенно швейцарский писк моды: коллекция коров из дерева. Даже не одна, а целых 14 наборов коровок, и супруга президента предлагает ему по выходу на пенсию дать каждой игрушечной буренке имя!

Кроме любви к коровам Ханс-Рудольф Мерц признался и еще в одной эстетически-зоологической слабости: ему нравится животное куду, газель с рогами в форме штопора, которую он имел счастье увидеть во время поездки в Южную Африку. А лучшим домашним животным он считает собаку: «верного друга с преданным характером» .

Президент подробно рассказал детям о том, как работает политическая система Конфедерации, и признался, что начинает день очень рано, с курса пробежки. Затем он приходит на службу, где одна за другой следуют встречи и мероприятия, заканчивающиеся часто поздним вечером...

Ежегодные каникулы для маленьких швейцарцев, постоянно живущих за пределами Родины, организовывает специальный Фонд для швейцарских детей за границей. Каждый год он приглашает примерно 400 ребят открыть для себя свою Родину. В программу летнего лагеря входит и традиционная встреча с президентом Конфедерации - момент, который наверняка отпечатается в детской памяти надолго, даже если ребенок и не говорит на родительском диалекте.

Статьи по теме:

[Швейцария и ОЭСР: перемирие?](#)

[Каждому - по портфелю](#)

[Женева](#)

---

**Source URL:**

<http://nashagazeta.ch/news/politique/prezident-merc-ostanovilsya-na-poldorogi>